

藏18枝真槍逾百發子彈 可武裝兩個班兵力

迷你倉變軍火庫 「槍王」何孟強被捕



焦點新聞

特區政府一直對槍械及彈藥有嚴格規管，警方有組織罪案及三合會調查科，周三（24日）突擊搜查沙田一個迷你倉，檢獲18枝手槍、逾100發子彈及逾100件槍械元件及軍刀等大批武器，拘捕一名67歲本地男子，涉及「無牌管有槍械」及「藏有違禁武器」等罪名。

據悉，疑犯是有「槍王」之稱的何孟強（圓圖），是槍會負責人並經營槍械彈藥貿易公司，在過去17年來因走私及儲存軍火，分別在內地和香港累計入獄近10年。檢獲的軍火足可武裝軍隊兩個班，警方仍在追查其管有大批武器的意圖及來源。被捕人被暫控「無牌管有槍械」及「藏有違禁武器」罪名，昨日下午在沙田裁判法院提訊。



▲有組織罪案及三合會調查科展示搜獲的武器，包括18支手槍、超過100發子彈、超過100件槍械元件、1枝電槍、11把刀以及4把匕首等，種類繁多。

大公報記者 盛德文

犯案累累

槍王何孟強是名槍痴，曾因走私槍械回內地及無牌管有槍械彈藥及管有爆炸品，分別在內地和香港累計被判入獄近10年，唯其出獄後仍屢犯與無牌管有槍械有關的案件。

上世紀90年代，何孟強成立槍會，曾多次在國際及香港射擊賽中獲獎，1998年何在香港公開實戰射擊大賽獲冠軍，有「槍王」之譽。他與影星成龍是朋友。隨後，成龍系列的電影槍火場面都由何孟強包辦。

2005年7月，何孟強因違反無牌管有槍械牌照被捕及罰款6000元。

2007年，何孟強因走私軍火到內地被判監4年半，無法為位於火炭的槍房辦理續牌。同年9月警方搜查何在火炭的一個工廠大廈單位，發現大批彈藥及爆炸品，包括約35萬發子彈、逾千支不同種類槍、1磅第4類型塑膠炸藥、約60件爆炸裝置及1支M136 AT4反坦克炮。

多次被控無牌藏槍及彈藥

何在內地服刑完後返港，警方於2012年拘捕何，及後落案起訴何「無牌管有彈藥」及「明知而管有爆炸品」。何於2013年10月在高等法院被判監5年。當時成龍亦致函法庭替他求情。何其後於2016年出獄。

在2020年4月，有組織罪案及三合會調查科搜查何在火炭的一個工廠大廈單位，警方落案起訴被捕人「無牌管有槍械及彈藥」。案件已轉介至區域法院，審訊日期為下月23日。

及後，在2021年12月25日，有組織罪案及三合會調查科再次搜查何在火炭的一個工廠大廈單位，發現一支步槍，何被捕落案起訴「無牌管有槍械」。在2023年10月於沙田裁判法院罰款港幣12000元。

按軍隊1個班約10人計，連同今次警方檢獲的槍械，累計搜獲的軍火可武裝2個班以上的兵力。

大公報記者盛德文

曾走私及藏軍火 累計坐牢近十年

捕人是否有同黨，不排除有進一步拘捕行動。今次檢獲的手槍，槍身有德文，相信是由外國購入。疑犯於2021年中開始租用迷你倉，至於何時開始存放軍火，仍有待進一步調查。

警方會繼續全力打擊非法槍械活動，並積極跟進與槍械有關情報，保護社區及市民安全。繼續與本地、內地及海外執法機構緊密合作、交流情報，不斷檢視及改善現有的措施。

被捕人被暫控「無牌管有槍械」及「藏有違禁武器」罪名，已於昨日下午在沙田裁判法院提訊。

據悉，被捕疑犯是有「槍王」之稱的何孟強，曾是槍會負責人及經營槍械彈藥貿易公司。他曾因走私軍火及藏有軍火等罪名，於內地及本港罪案累計入獄近10年。



掃一掃有片睇

事配件及模型公司，亦曾是一間槍會的負責人。

他於1990年至2007年間，曾經持有槍械經營人牌照，射擊管有權牌照及個人管有權牌照。2008年後該些牌照全部被警方吊銷。雖然被捕人曾擁有相關牌照，但警方不排除有人曾經用非法手段，從外地購入這批槍械及彈藥，將會持續追查。警方軍械法證課對證物作出初步評估後，認為檢獲的手槍和子彈是真槍及真子彈，將進一步檢查其功率及性能，以及曾否使用過。

料手槍由外國購入

現階段警方相信被捕人，只是一位槍械愛好及收藏者，暫時未有證據顯示其背景牽涉任何激進或非法活動。警方行動仍然繼續，會調查所檢獲物品的來源、被捕人管有這批武器的意圖、武器是否牽涉其他案件，以及會追查被

有組織罪案及三合會調查科（O記）警司張霆鋒昨日表示，警方一直致力打擊涉及槍械的案件，由O記專責隊伍監察。前日O記採取情報主導行動，於沙田區一個迷你倉內搜獲一批武器，包括18枝手槍、超過100發不同口徑的子彈、超過100件槍械元件、1支電槍、11把刀及4把匕首，並在調查期間發現該批武器的物主用懷疑偽造的身份證明文件租用迷你倉。警方於區內一個工廠大廈單位內，以「行使虛假文書」、「無牌管有槍械」以及「藏有違禁武器」罪名，拘捕該批武器的物主。檢獲的其中一把美軍軍刀，是日內瓦條約中禁止使用的武器。

2008年被警方「釘牌」

張霆稱，被捕人67歲，是本地中國籍男子。調查顯示，他是一名槍械發燒友，曾在本地開設槍械彈藥貿易公司、電影道具公司、軍



▲左起：學警薛富孟及銀笛獎得獎人尤俊耀（Ambrose）、見習督察施禮榮及榮譽警棍得獎人歐陽盈政（Max）以及見習督察榮譽警棍得獎人伍展宏（Edwin），分享獲獎心得。



▲尤俊耀（後排右四）在加入警隊前是手球教練，他希望用自己的經歷感染學生，讓他們能找到他們的目標和方向。

單月破43宗毒品案 警拘61人 最細14歲

【大公報訊】記者古偉勳報導：為打擊販毒集團利用網上平台販賣大麻及相關CBD、THC產品，警方本月展開為期約一個月代號「沙鷗」的反毒品行動，其間共偵破43宗毒品案件，拘捕50男11女，年齡介乎14至59歲，有五人是未成年，包括三名學生，並檢獲重約127.9公斤的懷疑毒品，包括大麻、THC及CBD產品、可卡因、氯胺酮等，亦檢獲一種名為「太空油」的電子煙煙彈，相信內含屬於第一部毒藥「依托咪酯」，總值約3830萬元。檢獲毒品當中以懷疑大麻花檢獲量最多，共重約109公斤。

網上開頻道及群組吸客

警方留意到有販毒集團在不同網上平台開設專門販賣大麻產品的頻道及群組，並透過群組分享及刊登販賣毒品廣告。警方鎖定一個活躍於Telegram的交流群，探員於17至21日進行收網行動，突擊搜查販毒集團在屯門及粉嶺的2個毒品儲存倉，及一個位於旺角無牌酒吧，共檢獲超過160萬懷疑大麻花，大麻煙油，大麻朱古力等毒品，總共拘捕11名本地男女，警方成功接管及中斷該頻道，並瓦解該販毒集團。警方亦留意到有販毒將大麻油從海外輸入進行加工，將大麻油混入朱古力及糖果等產品再在社交平台出售，譴責該做法會增加小朋友接觸到的風險，危害他們的生命。

另外，警方前日（25日）分別在柴灣一住宅單位檢獲總值約58萬元，共2.2公斤懷疑大麻，以及可卡因等毒品，拘捕一名21歲男子；以及在屯門一輛的士檢獲約82.4克值約1.8萬元懷疑大麻花，拘捕一的士司機及一男一女乘客。



▲警方展示「沙鷗」反毒品行動，檢獲的懷疑毒品，當中包括大麻、可卡因、氯胺酮等。

重返職場 關鍵在工資



透視鏡

蔡樹文

特區政府昨日舉行2024年勞動節酒會。行政長官李家超致辭時表示，香港處於經濟發展的轉型期，各行各業需要增加勞動力，為新業態開發新途徑，因此鼓勵中高齡人士重返職場。「再就業津貼試行計劃」將於今年7月15日推出，協助釋放潛在勞動力，並優先本地工人就業。

中高齡人士，究竟是找工作困難，抑或是不想打工？涉及複雜因素。撇開有經濟能力「吃過世」的人不說，確實有一群人認為領取社會福利好過辛勤打工，要他們重投職場並不容易。

為期3年的「再就業津貼試行計劃」，鼓勵40歲或以上中高齡人士重返職場，合資格者最多可獲2萬元津貼。

「再就業津貼」能否成為重返職場誘因？關鍵是工資有否吸引力。特別是對一群仍有工作能力，卻依靠綜援生活的人來說，2萬元津貼未必能令他們放棄目前坐享的福利。如何建立有效機制讓他們重投職場，值得探討。

警校今辦結業會操 得獎學警分享心得 「黑暴肆虐，令我堅定當警察信念」

【大公報訊】記者古偉勳報導：香港警察學院今日（27日）舉行結業會操，見證新一批見習督察及學警畢業，投入警務工作，當中有得獎的見習督察曾透過「警隊學長計劃」在網罪科實習，協助警方測試「防騙視伏器」。畢業學員分享加入警隊的心路歷程，強調會盡責做好維護國家安全，守護香港的安全和秩序。

24歲的見習督察，榮譽警棍得獎人伍展宏（Edwin）曾經對前路感到迷茫，他大學期間修讀科大資訊系統學及會計，他自小立志成為警察，但在大學期間因朋輩影響而對未來發展感到迷茫，那段時間曾在跨國銀行及會計師樓實習，和一般的上班族一樣整天對着電腦埋頭苦幹，令他重新審視自己的人生追求和意義。

伍展宏說當時正值2019「黑暴」事件，眼見暴徒以暴力手段破壞安寧裂香港，重燃了他加入警隊的信念，於是他決

定參加「警隊學長計劃」，為投考警察做準備，在計劃期間他更將實踐自身所學知識，在網罪科實習期間協助為「防騙視伏器」作測試。

Edwin的父親雖然也是警察，但父親對兒子加入警隊的決定有保留，擔心他吃苦，但最終也支持兒子追夢。他表示，無論未來會遇到什麼樣的困難和挑戰，都將以堅定的信念和專業的態度，盡責做好維護國家安全，守護香港的安全和秩序。

手球教練轉跑道 冀以身作則

24歲的學警，薛富孟及銀笛獎得獎人尤俊耀（Ambrose），在加入警隊前是手球教練，除教授球技外，他更希望用自己的經歷感染學生，讓他們能找到他們的目標和方向，努力付出達成目標，透過訓練培養學生的團體精神和意志力。Ambrose表示，在警察學院的27周訓練期間，除警

務知識外，他亦學會了不少人生道理和心態上的教育，體驗到與人分工合作，各司其職完成任務，以及學會冷靜靈活處事，自律並且對自己有要求，凡事懂得用同理心換位思考，在成為警察後除了努力為社會和警隊作出貢獻，亦希望為學生樹立一個好榜樣。

加入了警隊11年，施禮榮盾及榮譽警棍得獎人歐陽盈政（Max），完成了36周訓練晉升為見習督察。他笑道年少時期是一名「宅男」，性格內向，不擅長與人交流，但在成為警察後有了不小改變，平時透過與不同背景和階層的市民接觸後，他不再抗拒與別人溝通，學會如何化解矛盾，因此建立了自信，並繼續裝備自己，為自己樹立目標努力晉升，走出舒適圈成就自己。



掃一掃有片睇

「社區流動教室2.0」宣傳守護動物

警務處推出「動物守護，社區大使」計劃於2021年舉辦「社區流動教室」宣傳車活動，走訪全港20個地點，吸引近5000名市民參與。今年，香港賽馬會慈善信託基金捐助警務處展的「賽馬會『集大使 成大事』計劃」將推出升級版「社區流動教室2.0」，由4月26日至5月10日走訪全港不同學校及寵物友善的公眾地方，透過有趣的

電子遊戲，教育學生大眾協助舉報與動物有關的案件、照顧寵物的生活細節及介紹計劃的背景。

大會昨日於八鄉中心小學舉行啟動儀式，由警務處處長蕭澤頤主禮，向超過200名學生宣傳愛護動物的信息。「社區流動教室2.0」將於今明兩日到訪中環碼頭天輪和西貢萬年街，於下星期到訪更多學校及公眾地方。

